

醫療旅遊在亞洲市場發展迅速，來自馬來西亞的黃偉權（15研醫學管理學）曾被派駐到香港，負責相關的推廣工作。留港工作令他決意到中大進修，讓他有機會涉足學術研究的範疇。

研工港留

黃偉權

馬來中大修醫管



父親在馬來西亞皇家空軍服務多年，黃偉權從小受父親薰陶，一直希望成為公僕，為馬來西亞政府服務。大學畢業後，黃偉權成功考入馬來西亞政府，擔當相當於香港政府行政主任的職位。不過，雖然有較穩定的發展及前景，但黃偉權仍希望到海外留學，了解各地文化，並學習以新的思維解決問題。

2013年，黃偉權被派駐到香港，擔任馬來西亞保健旅遊理事會東亞區總監一職，他馬上把握機會，順理成章在港修讀中大醫療管理學碩士。不過，黃偉權坦言，他原先升學的首選是日本而非香港，最終因為兩個原因而選讀中大：「首先是當年剛好被派駐到香港，讓我在港升學；更重要是，我有幸與中大賽馬會公共衛生及基層醫療學院的楊永強教授見面，他鼓勵我修讀醫療管理學，當時我認為這是一個很好的機會，可以在工作上學習及應用相關知識，學以致用。」

入讀中大後，黃偉權表示研究院的教授在醫療管理上都擁有豐富的經驗，特別是在公共衛生、醫療經濟學、醫療信息學等，又感謝中大賽馬會公共衛生及基層醫療學院榮譽教授何兆煒指導他的研究工作。即使現時在馬來西亞工作，黃偉權仍能學以致用，「中大所學有助我了解醫療工作與持份者的關係，例如在解決人口老化的議題上，讓我可以更有效地利用醫療資源，從而應付挑戰。」

公共衛生知識更進一步

馬來西亞是一個多元民族共融的社會，雖然官方語言是馬來西亞語，但當地人亦有用英語及華語溝通。當年黃偉權因已慣於以多種語言溝通，因此很快便適應了香港的學習和生活。「在馬來西亞求學時，已習慣與不同種族的同學相處，而在中大則主要接觸到香港和內地的學生，他們各自有獨特的語言和相處方式，也讓我



得以了解到兩地的文化差異。」

提起中大的校園環境，黃偉權直言中大是他參觀過的眾多所大學之中，擁有最優美景緻和最寧靜氛圍的一所。然而，最令他留下最深刻印象的反而是中大賽馬會公共衛生及基層醫療學院（JCSPHPC）：「它是國際上少數聚焦於公共衛生的綜合性學院，既能夠提供適合的課程內容，讓在職專業人士深造，又可以確保課程的專業水平。」

透過一系列的課堂、研討會及醫院考察等，黃偉權認為中大增進了他在公共衛生領域上的知識，又說：「我很喜歡與同學的互動和討論，許多同學都來自醫療及相關而廣泛的行業，能夠提出醫療界現時面對的問題和解決方案。」

貢獻東南亞醫療旅遊發展

在學期間，黃偉權的學術研究成果已備受肯定，在2015年他更獲中大賽馬會公共衛生及基層醫療學

院頒發最佳案例研究獎，表揚他在研究東南亞醫療旅遊發展的貢獻。

「獎項鼓勵了我進行其他研究工作，特別是在衛生服務方面，例如在遠程醫療、醫療旅遊等方面，以及新興科技，如共享經濟、物聯網對醫療服務的影響。」目前，他正與其他學術機構合作，共同發表研究論文，更希望在不久的將來修讀博士學位。

“
中大所學有助我了解
醫療工作與持份者的關係，
讓我可以更有效地利用醫療資源，
從而應付挑戰。
”

談到對香港的印象，黃偉權笑說香港這個國際都會，令他非常着迷：「這個城市融合了中西文化和美食，真正符合『東方之珠』的美譽。」不過，香港的空氣質素則仍有待進一步改善呢。

黃偉權現已出任馬來西亞國際貿易和工業部高級助理局長，負責外國勞工管理、人權、知識產權、



行業創新和行業技能開發等工作。雖然黃偉權現時在馬來西亞工作，但他一直希望以校友的身份為中大作出貢獻。「2016年初，中大代表團到訪吉隆坡，我便做聯絡人，接待校友。我希望未來能進一步提升中大在馬來西亞的知名度。」



1 黃偉權（左）當年獲香港中文大學賽馬會公共衛生及基層醫療學院院長楊永強（右）鼓勵，於中大修讀中大醫療管理學。

2 黃偉權近年來積極參加區域學術會議以增進轉業知識與學術交流。

3 黃偉權現為馬來西亞國際貿易和工業部高級助理局長，處理勞工、知識產權、行業創新和行業技能開發等工作。